
 

 

 

รายงานผลการสํารวจประเมินความพึงพอใจของประชาชนในการใหบรกิาร  

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 

 

 

 

 

 

 

ขององคการบริหารสวนตําบลอินทรแปลง  

อําเภอวานรนวิาส จังหวัดสกลนคร



ก 

 

คํานํา 

 

 การติดตามและประเมินผลเปนหนาที่ท่ีสําคัญอยางหนึ่งในการดําเนินงานพัฒนาขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่น เพ่ือใช วัดประสิทธิภาพและประสิทธิผลของการดําเนินงานในดานตาง ๆ วาเปนไปตาม

วัตถุประสงคหรือจุดมุงหมายที่วางไวหรือไม ซึ่งผลท่ีไดจากการติดตามและประเมินผลจะเปนขอมูลยอนกลับ ท่ี

สามารถนําไปปรับปรุงและกําหนดทิศทางและแนวทางการดําเนินงานตามภารกิจหนาท่ีใหมีประสิทธิภาพ

ยิ่งข้ึนตอไป 

 องคการบริหารสวนตําบลอินทรแปลง ไดตระหนักถึงความสําคัญในการใหบริการแกประชาชนและ

ชุมชน จึงไดมอบหมายใหสํานักงานปลัด องคการบริหารสวนตําบลอินทรแปลง เปนหนวยทําการประเมินความ

พึงพอใจของประชาชนที่มีตอการใหบริการงานบริการสาธารณะขององคการบริหารสวนตําบลอินทรแปลง 

ประจําปงบประมาณ 2565 และขอขอบคุณประชาชนที่ไดใหขอมูลที่เปนประโยชนตอการประเมิน ซึ่งผลการ

ประเมินดังกลาวจะนําไปสูการปรับปรุงและพัฒนาการดําเนินงานขององคการบริหารสวนตําบลอินทรแปลง ให

มีประสิทธิภาพและบรรลุประสิทธิผลในเชิงพัฒนาแกองคการบริหารสวนตําบลอินทรแปลงตอไป 

 

            

 

        สํานักปลัด องคการบริหารสวนตําบลอินทรแปลง 

            ปงบประมาณ 2565 
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ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 1 

การกําหนดเกณฑการประเมินความพึงพอใจของผูเขารับบริการและการแปลผลความพึงพอใจ 4 

ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ 5 

ภาคผนวก 7 
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ผลการสาํรวจความพงึพอใจของประชาชนในการใหบริการ 

ขององคการบริหารสวนตําบลอนิทรแปลง ประจาํปงบประมาณ 2565 

 

1. ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ประเภทของการใชบริการ จาํนวน รอยละ 

     งานดานโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง 

     งานดานการศกึษา 

     งานดานเทศกิจ หรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย 

     งานดานรายไดหรือภาษี 

     งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 

5 

5 

3 

35 

17 

7.70 

7.70 

4.61 

53.84 

26.15 

รวม 65 100 
 

 ขอมูลกลุมตัวอยางผูตอบแบบสอบถามจํานวน 65 ชุด แสดงขอมูลผูตอบแบบสอบถามตามประเภท

ของผูใชบริการ แบงเปน งานดานรายไดหรือภาษี คิดเปนรอยละ 53.84 ซึ่งเปนงานที่มีการรับบริการมากที่สุด 

รองลงมา คือ งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม คิดเปนรอยละ 26.15 งานดานโยธา การขออนุญาต

ปลูกสิ่งกอสราง เทากับงานดานการศึกษา คิดเปนรอยละ 7.70 และงานดานเทศกิจ หรือปองกันบรรเทาสา

ธารณภัย คดิเปนรอยละ 4.61 

 

เพศ จาํนวน รอยละ 

     ชาย 

     หญิง 

23 

42 

35.39 

64.61 

รวม 65 100 
 

 ขอมูลกลุมตัวอยางผูตอบแบบสอบถามจํานวน 65 ชุด แสดงขอมูลผูตอบแบบสอบถามตามเพศของ

ผูใชบริการ แบงเปน เพศหญิง จํานวน 42 คน คิดเปนรอยละ 64.61 ซึ่งเปนเพศที่มีการรับบริการมากที่สุด 

และเพศชาย จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 35.39 
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อาย ุ จาํนวน รอยละ 

     21 – 30 ป 

     31 – 40 ป 

     41 – 50 ป 

     51 – 60 ป 

     60 ปขึ้นไป 

10 

13 

19 

15 

8 

15.40 

20.00 

29.23 

23.07 

12.30 

รวม 65 100 
 

 ขอมูลกลุมตัวอยางผูตอบแบบสอบถามจํานวน 65 ชุด แสดงขอมูลผูตอบแบบสอบถามตามอายุของ

ผูใชบริการ แบงเปน อายุ 41 – 50 ป คิดเปนรอยละ 29.23 ซึ่งเปนอายุที่มีการรับบริการมากที่สุด รองลงมา 

คือ อายุ 51 – 60 ป คิดเปนรอยละ 23.07 อายุ 31 – 40 ป คิดเปนรอยละ 20.00 อายุ 21 – 30 ป คิดเปน

รอยละ 15.40 และอายุ 60 ปขึ้นไป คิดเปนรอยละ 12.30 

 

อาชีพ จํานวน รอยละ 

     รับราชการ 

     เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 

     คาขาย/ธุรกิจสวนตัว 

     รับจาง  

     เกษตรกร 

1 

3 

35 

6 

20 

1.54 

4.62 

53.84 

9.23 

30.77 

รวม 65 100 
 

 ขอมูลกลุมตัวอยางผูตอบแบบสอบถามจํานวน 65 ชุด แสดงขอมูลผูตอบแบบสอบถามตามอาชีพของ

ผูใชบริการ แบงเปน อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ 53.84 ซึ่งเปนอาชีพที่รับบริการมากท่ีสุด 

รองลงมา คือ อาชีพเกษตรกร คิดเปนรอยละ 30.77 อาชีพรับจาง คิดเปนรอยละ 9.23 อาชีพเอกชน/

รัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 4.62 และอาชีพรบัราชการ คิดเปนรอยละ 1.54 
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ระดบัการศกึษา จาํนวน รอยละ 

     ประถมศึกษา 

     มัธยมศกึษาตอนตนหรือเทียบเทา 

     มัธยมศกึษาตอนปลายหรือเทียบเทา 

     อนุปรญิญาหรือเทียบเทา 

     ปริญญาตรี 

23 

16 

11 

8 

7 

35.38 

24.62 

16.92 

12.31 

10.77 

รวม 65 100 
 

 ขอมูลกลุมตัวอยางผูตอบแบบสอบถามจํานวน 65 ชุด แสดงขอมูลผูตอบแบบสอบถามตามระดับ

การศึกษาของผูใชบริการ แบงเปน ระดับประถมศึกษา คิดเปนรอยละ 35.38 ซึ่งเปนระดับการศึกษาที่มีการรับ

บริการมากที่สุด รองลงมา คือ ระดับมัธยมศึกษาตอนตนหรือเทียบเทา คิดเปนรอยละ 24.62 ระดับ

มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา คิดเปนรอยละ 16.92 ระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา คิดเปนรอยละ 

12.31 และระดับปริญญาตร ีคิดเปนรอยละ 10.77 
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2. การกําหนดเกณฑการประเมินความพึงพอใจของผูเขารับบริการและการแปลผลความพึงพอใจ 

 

 กําหนดระดับความพึงพอใจออกเปน 5 ระดับ คือ  

   5     หมายถึง ความพึงพอใจอยูในระดับ     มากที่สุด 

   4     หมายถึง ความพึงพอใจอยูในระดับ     มาก 

   3     หมายถึง ความพึงพอใจอยูในระดับ     ปานกลาง 

   2     หมายถึง ความพึงพอใจอยูในระดับ     นอย 

   1     หมายถึง ความพึงพอใจอยูในระดับ     นอยที่สุด 

 

 การแปลผลความพึงพอใจเพ่ือจัดอันดับความพึงพอใจ โดยมีหลักเกณฑดังนี้  

   คาเฉลี่ย 4.50 - 5.00 มีความพึงพอใจในระดับ  มากที่สุด 

   คาเฉลี่ย 3.50 - 4.49 มีความพึงพอใจในระดับ  มาก 

   คาเฉลี่ย 2.50 - 3.49 มีความพึงพอใจในระดับ  ปานกลาง 

   คาเฉลี่ย 1.50 - 2.49 มีความพึงพอใจในระดับ  นอย 

   คาเฉลี่ย 1.00 - 1.49 มีความพึงพอใจในระดับ  นอยที่สุด 
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3. ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ 

 

 ผลการวิเคราะหระดับความพึงพอใจในการใหบริการสาธารณะขององคการบริหารสวนตําบลอินทร

แปลง โดยแยกออกเปนดานตาง ๆ ดังนี้       

 3.1 ดานข้ันตอนการใหบริการ 

ดานขัน้ตอนการใหบริการ คาเฉลีย่ รอยละ S.D. เกณฑการประเมิน 

1.  ความชัดเจนในการสื่อสารถึงข้ันตอนในการ

ใหบริการ 

4.66 93.23 0.61 มากที่สุด 

2.  ความถูกตองของขั้นตอนการใหบริการที่กําหนด 4.78 95.69 0.41 มากที่สุด 

3.  ความรวดเร็วในแตละข้ันตอนของการใหบรกิาร 4.40 88.00 0.74 มาก 

4.  การจัดลําดับกอนหลังของผูมารับบริการ 4.89 97.85 0.31 มากที่สุด 

รวม 4.68 93.69 0.52 มากทีส่ดุ 

 

 

 3.2 ดานชองทางการใหบริการ 

ดานชองทางการใหบริการ คาเฉลีย่ รอยละ S.D. เกณฑการประเมนิ 

1. มีชองทางการใหบริการที่หลากหลาย และ

เพียงพอ 

4.18 83.69 0.80 มาก 

2. แตละชองทางการใหบริการไมยุงยาก ไมซับซอน 

และมีความชัดเจน 

4.32 86.46 0.75 มาก 

3. แตละชองทางการใหบริการตรงตามความ

ตองการของผูใชบริการ 

4.78 95.69 0.48 มากที่สุด 

รวม 4.68 93.69 0.52 มาก 
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 3.3 ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

ดานเจาหนาทีผู่ใหบริการ คาเฉลี่ย รอยละ S.D. เกณฑการประเมนิ 

1.  ความรูความเขาใจของเจาหนาที่ในการ

ใหบริการ 

4.80 96.00 0.40 มากที่สุด 

2.  เจาหนาที่ยิ้มแยมแจมใสพรอมใหบริการ 4.43 88.62 0.72 มาก 

3.  ความถูกตองในการใหบริการของเจาหนาที่ 4.82 96.31 0.39 มากที่สุด 

4.  ความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาที่ 4.06 81.23 0.65 มาก 

รวม 4.53 90.54 54 มากทีส่ดุ 

 

 

 3.4 ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

ดานส่ิงอาํนวยความสะดวก คาเฉลีย่ รอยละ S.D. เกณฑการประเมนิ 

1. ความพรอมของสถานที่ในการใหบริการ 4.66 93.23 0.61 มากที่สุด 

2. ความพรอมของวัสดุอุปกรณตอการใหบริการ 4.58 91.69 0.63 มากที่สุด 

3. ความสะอาด ความเปนระเบียบของสถานที่และ

วัสดุอุปกรณในการใหบริการ 

4.66 93.23 0.56 มากที่สุด 

รวม 4.64 92.72 0.60 มากทีส่ดุ 

 

 

 

 

 

 

 



7 
 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
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แบบสอบถามความพงึพอใจในการใหบริการขององคการบรหิารสวนตําบลอินทรแปลง

ตอนที่ 1  ขอมลูทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 

คําชีแ้จง   โปรดทาํเคร่ืองหมาย  √ ลงใน        หนาขอความทีต่รงกบัสภาพความเปนจริงเก่ียวกับตัวทาน 

1. ประเภทของการขอใชบริการ 

 งานดานโยธา การขออนุญาตปลูกสิ่งกอสราง  

 งานดานการศึกษา 

 งานดานเทศกิจ หรือปองกันบรรเทาสาธารณภัย    

 งานดานรายไดหรือภาษี 

 งานดานพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 

2. เพศ  

 ชาย    หญิง 

3.  อายุ..............ป 

4.  อาชีพ 

 เกษตรกรรม    รับจางทั่วไป   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ            

 ลกูจาง/พนักงานบรษิัท  คาขาย/อาชีพอิสระ  นักเรียน/นักศึกษา 

 วางงาน      อ่ืน ๆ (ระบุ).................................... 

6.ระดับการศึกษา 

 ประถมศึกษาหรือต่ํากวา/ไมไดเรียน      มัธยมศึกษาตอนตน   

 มัธยมศึกษาตอนปลาย         อนุปริญญาหรือเทยีบเทา 

 ปริญญาตรี                สงูกวาปริญญาตรี 

ตอนที่ 2  ระดบัความพงึพอใจในการใหบริการ 

คําชีแ้จง  โปรดทาํเคร่ืองหมาย  √ ในชองวางทีต่รงกับระดบัความพงึพอใจของทาน       
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 ปญหา/ขอเสนอแนะ

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

 

ความพึงพอใจในการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยทีสุ่ด 

ดานขัน้ตอนการใหบริการ 

1.  ความชัดเจนในการสื่อสารถึงขั้นตอนในการใหบริการ      

2.  ความถูกตองของขั้นตอนการใหบริการที่กําหนด      

3.  ความรวดเร็วในแตละข้ันตอนของการใหบริการ      

4.  การจัดลําดับกอนหลังของผูมารับบริการ      

ดานชองทางการใหบริการ 

1. มีชองทางการใหบริการท่ีหลากหลาย และเพียงพอ      

2. แตละชองทางการใหบริการไมยุงยาก ไมซับซอน และมีความชัดเจน      

3. แตละชองทางการใหบริการตรงตามความตองการของผูใชบริการ      

ดานเจาหนาทีผู่ใหบริการ 

1.  ความรูความเขาใจของเจาหนาที่ในการใหบริการ      

2.  เจาหนาที่ยิ้มแยมแจมใสพรอมใหบริการ      

3.  ความถูกตองในการใหบริการของเจาหนาที่      

4.  ความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาที่      

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 

1. ความพรอมของสถานท่ีในการใหบริการ      

2. ความพรอมของวัสดุอุปกรณตอการใหบริการ      

3. ความสะอาด ความเปนระเบียบ ของสถานที่และวัสดุอุปกรณ              

ในการใหบริการ 

     


